

附件 2

環境地圖說明書

<p>地圖名稱</p>	<p>大海是我的故鄉</p>
<p>地圖裡的故事</p>	<p>1. 地圖創作的動機與意義</p> <p>台中港是國際商港也是當年的十大建設之一，早期漁業跟航運使經濟發展，但後來因為流沙淤積逐漸喪失了港灣功能，也就逐漸沒落了，但現在政府積極推動港口擴建與工業港區開發，隨著經濟改善及周邊百貨園區進駐，使得梧棲區逐漸成為中部海線觀光及休閒購物的新觀光亮點。</p> <p>日漸進步的海線是一個非常寶貴又美麗的地方，有著豐富的自然生態及人文風景歷史，我們透過親身體驗繪製成地圖，讓大家認識台中海線周邊的景點，歡迎大家來趟台中海線之旅。</p> <p>2. 地圖創作的目的</p> <p>我們創作這份地圖的目的希望讓外地人愛上本地、讓在地人更珍惜本地，外地人跟在地人一起保護珍貴的土地，也希望藉由地圖讓大家更重視台中海線及積極發展海線周邊設施。</p> <p>3. 地圖創作的故事</p> <p>藉由地圖帶領大家來趟台中海線之旅吧！</p> <p>我們採低碳旅遊的方式，用最少的碳足跡的方式進行探索，搭乘大眾運輸工具可到達每個景點，首先我們到達的是梧棲老街，老街的建築是巴洛克的建築風格，以朝元宮及梧棲出張所最具代表，朝元宮是梧棲人精神情感的寄託，也是梧棲老街的信仰中心；梧棲出張所，獨特的建築特色也是台中市市定古蹟喔！</p> <p>當然還有我們最愛的頂魚寮公園，鯨魚滑梯外型可愛、色彩鮮豔，是海線最夯的親子公園呢！</p> <p>再來抵達的是高美濕地，這裡擁有豐富的天然資源，在這棲息的鳥類有多達 120 多種，是重要之生態保育區。</p> <p>而梧棲漁港是台中市第一座機漁船港，也是台中唯一的觀光漁港，因為鄰近高美濕地，看完夕陽及觀察自然生態後，可以前往梧棲漁港買魚貨、吃海鮮飽餐一頓。</p> <p>另外結合海洋旅遊、時尚生活與休閒娛樂功能的臺灣首座海港型</p>

	<p>購物中心，是台中海線渡假購物的好去處，最後回程再買個梧棲知名的鹹蛋糕當伴手禮。</p> <p>看完我們的介紹心動不如馬上行動，趕緊來趟台中海線之旅吧！</p> <p>4. 地圖創作體驗與感受</p> <p>與家人到高美濕地遊玩，雖然這邊是野生動物保護區，但發現大批的遊客都只是來看夕陽，並未認真地去觀察自然生態，覺得好可惜！但至少大家不要去破壞生態就好了，我們站在木棧道還看到背著瓶蓋的寄居蟹，我還哈哈大笑，可是當爸爸說是我們人類把貝殼撿走，所以牠們只好把瓶蓋當做家時，覺得好難過，所以我現在到海邊玩不會再撿走貝殼而是撿走垃圾，心裡好踏實。</p> <p>另外我們還到朝元宮參訪，正逢祈安遶進活動，好不熱鬧，宗教的力量撫慰人心，周邊的店家也因為遶進活動促進了地方的繁榮，成為民俗觀光聖地，但結束後地上也留下了好多垃圾，看著志工媽媽拖著身軀打掃，我跟妹妹也加入了隨手撿起垃圾的行動，重視傳統文化但大家也要隨手帶走自己製造的垃圾喔。</p> <p>另外我們在地圖上也畫了很多樹木，種樹是改善氣候變遷最簡單有效又永續的方式，也希望藉由種樹這件事帶動大家對於生態的小生命及環境的關心！</p>
<p>地圖讓我們學會的事</p>	<p>地圖創作的省思與落實</p> <p>生活中，時常會感受到天空霧茫茫的，原本以為只是單純的天色昏暗，現在才知道原來是二氧化碳造成的，大量的二氧化碳排放來自於火力發電廠，這不僅會造成環境汙染也會導致全球暖化、氣候變遷，雖然我們沒辦法改變天災，但我們只要在日常生活中節能減碳，就能讓天災少一些。</p> <p>海線這邊也有多風車，風力發電沒有燃料的問題，也不會產生二氧化碳，更沒有能源危機，但相對用電量也會增加，電廠蓋在高美濕地野生動物保護區周邊也會造成自然生態的破壞，更是對每年來渡過冬天的候鳥影響更是很大，所以節約用電才是根本。</p> <p>地圖創作讓我們更了解也更愛惜自己所居住的地方，美好的文化及環境需要永續發展，提倡減塑、減碳、綠能生活，希望大家平常能夠隨手關燈、多走路、搭乘公共運輸、節約用水用電，從日常生活做好節能，才讓美麗的家園永續進步，看似微薄的力量，只要嘗試去改變，每天身體力行做一件讓地球更美好的事，一起保護珍貴的土地，守護生態環境，地球會更美好。</p>

請於 1,500 字內，簡要說明上述重點，表格不足得自行增列。